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Dotyczy postępowania pn. „ŚWIADCZENIE USŁUG POCZTOWYCH W OBROCIE KRAJOWYM I ZAGRANICZNYM DLA 

POTRZEB URZĘDU MIEJSKIEGO W STRYKOWIE”,  

znak: IZP.271.22.2022.IZ.PZP. 

 

 

Działając na podstawie art. 284 ust. 2 i ust. 6 oraz art. 286 ustawy Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. 

z 2022 r., poz. 1710), Zamawiający odpowiada na pytania Wykonawcy1  

oraz wprowadza zmiany do treści SWZ i ogłoszenia o zamówieniu nr 2022/BZP 00473203/01  

z dnia 2.12.2022r.: 

 

Pytanie nr 1: 

„W § 1 ust. 5 wzoru umowy, Zamawiający przewidział, że Podane przez Zamawiającego ilości 

poszczególnych pozycji przesyłek mają charakter szacunkowy. Zamawiający zastrzega sobie prawo do 

niewykorzystania ilości wskazanych w Formularzu cenowym przesyłek oraz do zwiększenia ilości 

wskazanych w Formularzu cenowym przesyłek. Określone rodzaje i ilości poszczególnych przesyłek w 

ramach świadczonych usług mogą ulec zmianie w zależności od potrzeb Zamawiającego. Zmniejszenie lub 

zwiększenie ilości przesyłek nie stanowi zmiany umowy. W ust. 6 tegoż paragrafu wskazano nadto, że 

Wykonawca wyraża zgodę, na zmiany ilościowe i rodzajowe przesyłek i oświadcza, że nie będzie dochodził 

roszczeń z tytułu zmian rodzajowych i ilościowych przesyłek w trakcie realizacji umowy o zamówienie 

publiczne. 

Zgodnie z powyższymi postanowieniami, Zamawiający może w sposób dowolny i nieograniczony 

zmniejszyć ilość przesyłek. Jednocześnie jedyne wynagrodzenie Wykonawcy, zgodnie z § 4 ust. 1 wzoru 

umowy, stanowi iloczyn ilości przesyłek poszczególnych rodzajów zrealizowanych w okresie 

rozliczeniowym i cen jednostkowych określonych w Formularzu cenowym. W konsekwencji Wykonawca 

nie ma gwarancji uzyskania wynagrodzenia o określonej wysokości, podczas gdy w związku z umową, 

Wykonawca ponosił będzie koszty. Z tego względu Wykonawca wnosi o dokonanie zmiany § 1 ust. 5 i 6 

wzoru umowy, poprzez wprowadzenie zapisu, że Zamawiający może zmniejszyć ilość przesyłek, nie więcej 

jednak niż o 20%. 

Dodatkowo, ust. 5 i 6 paragrafu 5 wzoru umowy, przewidują możliwość zmiany nie tylko ilości, ale i 

„rodzaju” poszczególnych przesyłek. Tymczasem rodzaje przesyłek określone zostały w § 1 ust. 3 wzoru 

umowy. Z przedmiotowego postanowienia wynika zatem, że Zamawiający może dokonać zmiany 

„rodzaju” przesyłek względem tych określonych w § 1 ust. 3 wzoru umowy. Wykonawca wnosi o usunięcie 

z postanowień ust. 5 i 6 paragrafu 5 wzoru umowy możliwości jednostronnej zmiany przez Zamawiającego 

rodzaju przesyłek.” 

 

 

 

 
1 W zakresie treści pytań zachowano pisownię oryginalną. 
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Odpowiedź nr 1: 

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie zapisu: „Zamawiający może zmniejszyć ilość przesyłek, nie 

więcej jednak niż o 30%.” 

Zamawiający dokonuje stosownych zmian § 5 ust. II pkt 16 w Specyfikacji Warunków Zamówienia oraz w 

§ 1 ust. 5  załącznika nr 4 do SWZ tj. wzorze umowy. 

Wprowadzone zmiany w Specyfikacji Warunków Zamówienia zostały wskazane w dalszej części wyjaśnień 

oraz Zamawiający załącza NOWY wzór załącznika nr 4 do SWZ, tj. wzoru umowy 9.12.2022. 

 

 

Pytanie nr 2: 

„W § 2 ust. 11 wzoru umowy, Zamawiający określił, że Wykonawca zobowiązany jest do świadczenia usługi 

dostarczania przesyłek do każdego wskazanego na przesyłce miejsca w kraju i za granicą objętego 

porozumieniami międzynarodowymi w tym zakresie. 

W związku z obecnie panującą sytuacją epidemiologiczną oraz prowadzonymi działaniami wojennymi 

Wykonawca prosi o potwierdzenie, że w zakresie świadczenia usług w obrocie zagranicznym Zamawiający 

akceptuje fakt ograniczeń w realizacji niektórych usług wynikających z decyzji wprowadzanych przez 

administracje pocztowe krajów przeznaczenia oraz doręczania przesyłek do krajów objętych aktualną 

umową międzynarodową.” 

 

Odpowiedź nr 2:  

Zamawiający akceptuje fakt ograniczeń w realizacji niektórych usług wynikających z decyzji 

wprowadzanych przez administracje pocztowe krajów przeznaczenia oraz doręczania przesyłek do krajów 

objętych aktualną umową międzynarodową. 

 

 

Pytanie nr 3: 

„W § 8 ust. 1 wzoru umowy, Zamawiający przewidział, że Zamawiający poza przypadkami wskazanymi w 

Kodeksie cywilnym, ma prawo do odstąpienia i/lub rozwiązania Umowy ze skutkiem natychmiastowym w 

następujących przypadkach: 1) Wykonawca nie rozpoczął realizacji przedmiotu umowy z przyczyn leżących 

po stronie Wykonawcy w terminie 3 dni od dnia podpisania umowy o zamówienie publiczne oraz mimo 

pisemnego wezwania Wykonawca nie przystąpił do realizacji umowy w terminie wskazanym w pisemnym 

wezwaniu. 2) Wykonawca przerwał z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy realizację przedmiotu 

umowy i przerwa ta, mimo pisemnego wezwania, trwa dłużej niż 3 dni. 3) Wystąpi istotna zmiana 

okoliczności powodująca, że wykonanie umowy nie leży w interesie publicznym, czego nie można było 

przewidzieć w chwili zawarcia umowy, Zamawiający może odstąpić od umowy w terminie 30 dni od 

powzięcia wiadomości o tych okolicznościach. W takim wypadku Wykonawca może żądać jedynie 

wynagrodzenia należnego mu z tytułu wykonania części umowy. 4) utratę przez Wykonawcę prawa do 

wykonywania działalności będącej przedmiotem niniejszej umowy, 5) Wykonawca wykonuje usługę 

przewidzianą niniejszą umową w sposób niezgodny z niniejszą umową, zapisami dokumentacji 

postępowania i wskazaniami Zamawiającego. 6) Zamawiający powziął informację o realizowaniu usług 

przez podwykonawców bez zgody Zamawiającego. 7) zostanie ogłoszona upadłość lub rozwiązanie Firmy 

Wykonawcy. 8) Wykonawca znajduje się w stanie zagrażającym niewypłacalnością lub przechodzi w stan 

likwidacji w celach innych niż przekształcenia przedsiębiorstwa lub połączenia się z innym 
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przedsiębiorstwem, 9) zostanie wydany przez komornika nakaz zajęcia składników majątku Wykonawcy 

lub gdy zostanie wszczęte postępowanie egzekucyjne w stopniu uniemożliwiającym realizację niniejszej 

umowy. 

W pierwszej kolejności Wykonawca podnosi, że przywołane postanowienie przewiduje prawa 

Zamawiającego do „odstąpienia i/lub rozwiązania Umowy ze skutkiem natychmiastowym”. Zamawiający 

zdaje się posługiwać zamiennie pojęciami odstąpienia od umowy i rozwiązanie umowy (a w istocie jej 

wypowiedzenie). Tymczasem pojęcia ta dotyczą zupełnie innych instytucji prawnych, które mają 

diametralnie różne konsekwencje. Odstąpienie od umowy ma skutek ex tunc (wsteczny), a więc od 

momentu zawarcia umowy, podczas gdy wypowiedzenie umowy ma skutek ex nunc (na przeszłość), a więc 

od momentu rozwiązania (wypowiedzenia) umowy. Wykonawca wnosi o zmianę przedmiotowego 

postanowienia poprzez sprecyzowanie czy Zamawiający ma prawo do wypowiedzenia umowy czy też do 

odstąpienia od umowy. 

 

Nadto Wykonawca ma zastrzeżenie do poszczególnych podstawy odstąpienia/rozwiązania umowy, na 

podstawie § 8 ust. 1 wzoru umowy, a to: 

a. odnośnie § 8 ust. 1 pkt 1 – przewidziano konieczność uprzedniego wezwania Wykonawcy do 

przystąpienia do realizacji umowy w wyznaczonym przez Zamawiającego terminie. O ile takie 

rozwiązanie jest co do zasady prawidłowe, to jednak postanowienie nie określa minimalnego 

terminu jaki może zostać Wykonawcy wyznaczony, wobec czego wyznaczony termin może być 

dowolnie krótki. Wykonawca wnosi o uzupełnienie, że termin wskazany w pisemnym wezwaniu 

Zamawiającego nie będzie krótszy aniżeli 3 dni od dnia doręczenia wezwania; 

b. odnośnie § 8 ust. 1 pkt 2 – przewidziano, że podstawą odstąpienia/rozwiązania umowy jest 

sytuacja gdy Wykonawca przerwał z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy realizację 

przedmiotu umowy i przerwa ta, mimo pisemnego wezwania, trwa dłużej niż 3 dni. W ocenie 

Wykonawcy z postanowienia nie wynika dokładnie od kiedy należy liczyć przerwę 3 dni – czy od 

faktycznego przerwania realizacji umowy czy też dopiero od pisemnego wezwania do ponownej 

realizacji umowy. Wykonawca wnosi o sprecyzowanie tego postanowienia poprzez określenie, że 

odstąpienie/rozwiązanie umowy jest możliwe dopiero gdy przerwa liczona od dnia doręczenia 

wezwania przekroczy 3 dni;  

c. odnośnie § 8 ust. 1 pkt 5 – jako przyczynę wypowiedzenia wskazano jedynie wykonywanie umowy 

w sposób niezgodny z niniejszą umową, zapisami dokumentacji postępowania i wskazaniami 

Zamawiającego. Taki sposób zapisu jest niezwykle szeroki, bowiem pozwala skorzystać z 

uprawnienia do odstąpienia/rozwiązania umowy w przypadku jakiejkolwiek niezgodności w 

wykonywaniu umowy, chociażby nieistotnej. Jednocześnie zaś nie wskazano wymogu uprzedniego 

pisemnego wezwania Wykonawcy do prawidłowego wykonywania umowy. W ocenie Wykonawcy 

takie postanowienie jest rażąco niekorzystne dla Wykonawcy. Wykonawca wnosi o zmianę 

przedmiotowego postanowienia i nadanie mu następującego brzmienia: „Wykonawca wykonuje 

usługę przewidzianą niniejszą umową w sposób niezgodny z niniejszą umową, zapisami 

dokumentacji postępowania i wskazaniami Zamawiającego i nie zmieni sposobu wykonywania 

usługi pomimo pisemnego wezwania do zmiany sposobu wykonywania usługi i bezskutecznego 

upływu wyznaczonego na to terminu, nie krótszego niż 3 dni od dnia doręczenia wezwania”. 

Dodatkowo postanowienie to wydaje się być powtórzone w § 8 ust. 2 wzoru umowy. 
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d. odnośnie § 8 ust. 1 pkt 7 – Wykonawca wskazuje, że postanowienie to w zakresie dotyczącym 

upadłości jest nieważne na podstawie art. 83 ustawy z dnia 28 lutego 2003 r. Prawo upadłościowe, 

zgodnie z którym postanowienia umowy zastrzegające na wypadek złożenia wniosku o ogłoszenie 

upadłości lub ogłoszenia upadłości zmianę lub rozwiązanie stosunku prawnego, którego stroną 

jest upadły, są nieważne. 

e. odnośnie § 8 ust. 1 pkt 9 – Zgodnie z tym postanowieniem, podstawą do odstąpienia/rozwiązania 

umowy jest sytuacja gdy: zostanie wydany przez komornika nakaz zajęcia składników majątku 

Wykonawcy lub gdy zostanie wszczęte postępowanie egzekucyjne w stopniu uniemożliwiającym 

realizację niniejszej umowy. O ile druga przesłanka (wszczęcie postępowania egzekucyjnego) 

wymaga nadto ażeby doszło do niemożliwości realizacji umowy, to już przesłanka pierwsza 

(wydanie nakazu zajęcia składników majątku) nie musi łączyć się z niemożliwością realizacji 

umowy. Dokonanie takiego rozróżnienia nie ma uzasadnienia, wobec czego Wykonawca wnosi o 

zmianę w taki sposób, ażeby podstawą odstąpienia/rozwiązania umowy było wydanie nakazu 

zajęcia składników majątku, który uniemożliwia realizację umowy; 

 

Nadto w § 8 ust. 2 wzoru umowy, Zamawiający wskazał, że Jeżeli Wykonawca będzie wykonywał 

przedmiot umowy wadliwie albo sprzecznie z umową Zamawiający może wezwać go do zmiany sposobu 

wykonywania umowy i wyznaczyć mu w tym celu odpowiedni termin. Po bezskutecznym upływie 

wyznaczonego terminu Zamawiający może od umowy odstąpić oraz powierzyć poprawienie lub dalsze 

wykonanie przedmiotu umowy innemu podmiotowi na koszt Wykonawcy. 

Wykonawca wnosi o wykreślenie tego postanowienia. Po pierwsze, stanowi ono powtórzenie § 8 ust. 1 pkt 

5 wzoru umowy – wadliwe lub sprzeczne z umową wykonywania przedmiotu umowy jest wykonywaniem 

przedmiotu umowy w sposób niezgodny z niniejszą umową, o czym stanowi § 8 ust. 1 pkt 5 wzoru umowy. 

Dodatkowo, przedmiotowe postanowienie przewiduje, że w przypadku odstąpienia, Zamawiający może 

powierzyć m.in. dalsze wykonywanie przedmiotu umowy innemu podmiotowi na koszt Wykonawcy. 

Oznacza to, że po odstąpieniu Wykonawca otrzyma tylko wynagrodzenia za już wykonane usługi (do czasu 

odstąpienia), ale będzie musiał finansować wykonywania umowy w czasie po odstąpieniu przez inny 

podmiot. Dojdzie zatem do rażącego pokrzywdzenia Wykonawcy i jednoczesnego wzbogacenia się 

Zamawiającego, który będzie wysyłał przesyłki na koszt Wykonawcy.  

 

Nadto, w § 8 ust. 4 wzoru umowy, Zamawiający przewidział, że Zamawiający ma prawo odstąpić od 

umowy bez wyznaczania dodatkowego terminu w przypadku opóźnienia Wykonawcy w realizacji umowy 

w całości lub w części, wynoszącego więcej niż 15 dni, jak również w przypadku, gdy przedmiot umowy 

wykonywany jest wadliwie lub sprzecznie z umową (w zakresie wadliwego/sprzecznego z umową 

wykonywania przedmiotu ww. terminu nie stosuje się).  

Przywołane postanowienie, w zakresie dotyczącym wadliwego lub sprzecznego z umową wykonywania 

umowy, stanowi trzecie już powtórzenie uprawnienia przewidzianego już w § 8 ust. 1 pkt 5 i § 8 ust. 2.  Z 

tego względu Wykonawca wnosi o wykreślenie tego postanowienia. Względnie o wprowadzenie 

konieczności uprzedniego wezwania Wykonawcy do prawidłowego wykonywania umowy, na piśmie, w 

wyznaczonym terminie nie krótszym niż 7 dni. „ 
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Odpowiedź nr 3:  

Zamawiający dokonuje stosownych zmian w § 8 wzoru umowy i załącza NOWY wzór załącznika nr 4 do 

SWZ, tj. wzoru umowy 9.12.2022. 

 

 

Pytanie nr 4: 

„Wykonawca zwraca uwagę, że w § 12 ust. 2 wzoru umowy, w pierwszym słowie „Wynikają” zapewne 

doszło do omyłki pisarskiej. Wykonawca wnosi o poprawę.” 

 

Odpowiedź nr 4:  

Zamawiający dokonuje stosownych zmian w § 12 ust. 2 wzoru umowy i załącza NOWY wzór załącznika nr 

4 do SWZ, tj. wzoru umowy 9.12.2022. 

 

 

W §5 ust. II SWZ, tj. Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia zmienia się pkt 16, tj.: 

pkt 16 otrzymuje nowe brzmienie: „Podane przez Zamawiającego ilości przesyłek wskazane w Formularzu 

cenowym stanowiącym załączniku nr 1A do SWZ mają charakter szacunkowy. Zamawiający  

zastrzega sobie prawo do niewykorzystania ilości wskazanych przesyłek/zwiększenia ilości  

wskazanych w SWZ. Określone rodzaje i ilości poszczególnych przesyłek w ramach  

świadczonych usług mogą ulec zmianie w zależności od potrzeb Zamawiającego, z zastrzeżeniem, że 

Zamawiający nie zmniejszy ilości przesyłek o więcej niż 30 %. Zmniejszenie lub zwiększenie ilości przesyłek 

nie stanowi zmiany umowy. Wykonawca wyraża zgodę, na zmiany ilościowe i rodzajowe przesyłek  

i oświadcza, że nie będzie dochodził roszczeń z tytułu zmian rodzajowych i ilościowych przesyłek w trakcie 

realizacji umowy o zamówienie publiczne.” 

 

 

W §19 ust. 1 SWZ, tj. „TERMIN ZWIĄZANIA OFERTĄ” zmienia się termin związania ofertą, tzn.:  

ust. 1 otrzymuje nowe brzmienie: „Wykonawca będzie związany ofertą przez okres 30 dni od dnia upływu 

terminu składania ofert, przy czym pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym upływa 

termin składania ofert, tj. do dnia 13.01.2023r.”. 

Mając na względzie powyższe Zamawiający wprowadza zmiany w załączniku nr 1 do SWZ i załącza NOWY 

wzór formularza ofertowego 9.12.2022.  

 

 

W §21 ust. 2  i ust. 10 SWZ, tj. „SPOSÓB ORAZ TERMIN SKŁADANIA I OTWARCIA OFERT” zmienia 

się/przedłuża się termin składania i otwarcia ofert, tzn.:  

ust. 2 otrzymuje nowe brzmienie: „Ofertę należy złożyć w terminie do dnia 15.12.2022r. do godziny 

10:00”. 

ust. 10 otrzymuje nowe brzmienie: „Otwarcie ofert nastąpi w dniu 15.12.2022r. o godzinie 11.00”. 
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Jednocześnie Zamawiający informuje, że w dniu 9.12.2022 r. dokonał odpowiedniej zmiany ogłoszenia  

o zamówieniu nr 2022/BZP 00473203/01 z dnia 2.12.2022 r., zmienionego w dniu 8.12.2022 r. 

ogłoszeniem nr 2022/BZP 00485495/01, poprzez zamieszczenie ogłoszenia o zmianie ogłoszenia w 

Biuletynie Zamówień Publicznych i jego publikacji na stronie prowadzonego postępowania: 

https://miniportal.uzp.gov.pl/ oraz na stronie internetowej Zamawiającego: www.bip.strykow.pl. 

 

 

 
                       Z A T W I E R D Z A M 

      Burmistrz Strykowa 

         Witold Kosmowski 

 

 

Załączniki do zmiany: 

1. NOWY wzór załącznika nr 1 do SWZ, tj. Formularz ofertowy 9.12.2022, 

2. NOWY wzór załącznika nr 4 do SWZ, tj. Wzór umowy 9.12.2022, 
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